

让足球成为学校一张亮丽的名片

淮南高新区六中足球青训基地揭牌

本报讯(记者 张雪峰 摄影报道)发展足球运动离不开后备人才的培育,更应从娃娃抓起。12月8日下午,淮南市足协青训中心淮南高新区六中训练基地揭牌仪式举行,标志淮南足球青训工作扎根校园足球再结硕果。

活动中,与会人员观摩了淮南高新区六中校园足球比赛,只见同学们追逐足球你争我抢,激情满怀,在球场上欢快地奔跑,享受运动带来的快乐。

据了解,淮南高新区第六中学是一所新建学校,同时整合了原三和中学和三和中心小学,于今年9月份正式开学,是一所九年一贯制学校,现有在校生1800余人。学校的特色定位为足球,其前身原三和中心小学于近年来取得了显著成绩,曾获淮南市第九届运动会足球项目小学女子组冠军;在淮南

市“谁是球王”青少年校园足球比赛中获小学女子组第二名,男子组第四名等等。校方表示,将再接再厉,勇于拼搏,让足球成为学校一张亮丽的名片!

淮南市足协负责人介绍,多年来,淮南高新区六中的前身为淮南男女足青训队伍输送了一大批好苗子,特别是为女足培养了一批人才。淮南高新区六中足球训练基地的挂牌,标志淮南市足球青训小学到高中梯队建设衔接更加完善,对学校少儿足球运动的蓬勃发展将产生积极推动作用。希望训练中心正式挂牌后,高标准、严要求,严格按照青训中心制定的运营方案,科学训练、循序渐进,扎实推进校园足球工作上台阶,继续为淮南二中培养输送一批高水平足球特长苗子,成为全市足



球青训成才一道亮丽风景线。祝愿淮南高新区六中足球训练基地更多小球员崭露头角,扬威赛场,为足球事业锦上添花。



让孩子在运动中健康成长

——各地积极探索校园活动扫描

近年来,全国多地校园充分利用资源优势、创新课间活动内容、强化科技赋能,因地制宜地开展内容丰富、形式多样的校园活动,为青少年搭建多元化运动平台,让学生“走出去”“动起来”,在运动中强健体魄、收获快乐。

入冬以后,每天早上10点左右,黑龙江省牡丹江市朝鲜族小学的校园内就开始热闹起来。小学生们纷纷走出教室,“全副武装”,来到操场上开辟出的滑冰场,尽享冰天雪地中的运动乐趣。

“我们开展校园冰雪活动已有数十年,连续40年冬天坚持浇冰场,为孩子们提供滑冰场地。”牡丹江市朝鲜族小学校长玄松岩介绍,让学生通过冰雪运动锻炼身体、磨炼意志,是学校坚持开展冬季户外活动的初衷,学生们对此热情高涨,目前滑冰课程已实现几乎全员覆盖。

作为冰雪资源大省和冰雪体育强省,黑龙江省各地持续开展“百万青少年上冰雪”系列活动。哈尔滨市清滨小学从1976年开始浇建冰场,先后从这里“滑”出多位世界冠军。七台河市创建国家级冰雪特色学校8所、省级16所,每年有近6万名学生参加冰雪活动。

记者从黑龙江省体育局获悉,2023—2024年全省“百万青少年上冰雪”活动方案明确,要上好以冰雪体育为特色的冬季体育课。哈尔滨市政府督学吴琼介绍,鼓励学校根据实际条件开设滑冰必修课,滑雪、冰壶、冰球等项目选修课,积极开展雪地足球、冬季健身长跑、雪地徒步等活动,鼓励学生参与冰雪研学活动。

在北京市,课间成为学生积极参与体育活动的“黄金时间”。6日15时10分,伴随着下课铃声,北京市丰台区太平桥学校的学生们来到操场,按自己喜好“抄起”学校早已备好的跳绳、铁环、沙包等体育器具,迫不及待地玩了起来。

“学校高度重视学生校园活动,每天上下午各设置一个30分钟的‘大课间’,下午课后服务也安排了丰富的体育活动。”北京市丰台区太平桥学校党总支书记宋振中介绍,学校探索“长短课间”模式,不断创新学生活动形式,除传统的跑步、丢沙包等活动之外,还依据不同学生年龄特点,开发了撕名牌等体育游戏和益智类游戏。

相关人士表示,中小学校安排课间休息十分重要、十分

必要,有利于学生调节情绪、放松身心、增强体质和防控近视。记者采访了解到,多地教育部门和各中小学校开动脑筋,发挥创意,在做好安全教育的前提下,优化课间活动空间,丰富课间活动内容,不断提升孩子们的课间活动质量。

在广东省,通过科技赋能的智慧体育大显神通。深圳市福田区新沙小学引入AI体育系统,在校园内安装AI互动锻炼屏,孩子们可以跟随屏幕指令,完成深蹲、开合跳、仰卧起坐等多项测试。学生只要举手示意就可进行相关测试,获得积分。

“校长与孩子们约定,每个月积分排名前10的孩子可以跟校长PK。新颖和充满趣味的运动形式有效调动了学生参与运动的积极性。”新沙小学教研主任王亚琼说,学校还通过科技手段对孩子们的运动负荷进行检测,通过检测数据,帮助老师对孩子们实施更精准的运动指导。

中山市永安中学在田径场设立智慧跑道,学生刷脸登录,跑步的时候跑道自动感应速度,还可以实现多人同时记录。信息屏上不断刷新的排行榜成绩,激发了学生自主参加体育运动的兴趣。

当前,全国很多学校致力于发展智慧体育,智慧体育逐步走向学生锻炼、学生竞赛,并融入学校管理。据了解,7个智能体育教学应用模式入选教育部公布的2021年度教育信息化教学应用实践共同体项目名单,牵头单位涉及北京、上海、广东等地的多所学校。

中国教育科学研究院研究员储朝晖表示,当前不少学校明显增加体育活动时间,取得积极成效。未来,家校社应进一步协同,优化评价机制,进一步增加校园体育活动和课后特色活动供给,同时引导学生在课内外进行自主锻炼和科学健身,为终身体育奠定坚实基础,多措并举促进孩子身心健康发展。

来源:新华网

